
Informe

Análisis de una experiencia

Introducción

En este informe analizaremos un experimento, el cual nos permitirá sacar conclusiones acerca de la naturaleza
del proceso que investigamos y predecir los resultados de experiencias semejantes.

Esta experiencia trata del tiempo que el agua de una vasija tarda en derramarse a través de un orificio
practicado en el fondo.

Primero vamos a graficár los datos entregados, y vamos a sacar sus respectivas conclusiones.

También investigaremos la dependencia del tiempo con respecto a la altu5ra de la vasija cuando el diámetro
de la abertura permanece fijo.

Después representaremos log t en función de log h, o más bien t en función de h en un papel doblemente
logarítmico, y sacaremos conclusiones de este gráfico.

Procedimiento Experimental

En este experimento analizaremos los datos encontrados a través del experimento que mide el tiempo que
tarda el agua en vasiase de una vasija con distintas alturas y distintos orificios de salida.

Como es lógico este tiempo depende del tamaño del orificio y de la cantidad de agua contenida en la vasija.
Para esto, se tomaron cuatro recipientes cilíndricos de agua del mismo tamaño y se vaciaron a través de
pequeñas aberturas circulares relativamente pequeñas de diámetros diferentes, también las cantidades de agua
fueron distintas.

Cada medida se repitió varias veces y en la tabla siguiente se registran los valores medios de los tiempos (en
segundos) empleados en vaciarse cada uno de los recipientes. La tabla es la siguiente:

h(en cm.)/ d(en cm)30 10 4 1

1.5 73.0 43.5 26.7 13.5

2 41.2 23.7 15.0 7.2

3 18.4 10.5 6.8 3.7

5 6.8 3.9 2.2 1.5

Para empezar, representaremos el tiempo en función del diámetro de la abertura para una altura constante.
Marcaremos la variable independiente(d) sobre el eje horizontal y la variable independiente(t) en el eje
vertical.

Existe más de una forma de unir los puntos por ejemplo a través de una línea continua, la cual es mucho más
precisa que la anterior, pues señala con más exactitud el valor pedido.

Tomando en cuenta la mayor exactitud de la línea continua, estudiaremos el gráfico dibujado de este modo.

Vamos a unir los puntos a través de líneas continuas.
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Donde los rombos son para una altura de 30 cm, los cuadrados son para una altura de 10 cm, los triángulos
para una altura de 4 cm y los círculos para una altura de 1 cm.

Con este gráfico nosotros podemos tratar de encontrar el tiempo que tarda en vaciarse el mismo recipiente si
el diámetro del orificio fuera de 4 cm y de 8 cm.

Para esto haremos una prolongación de la curva hacia el valor de 8 cm de diámetro, porque para 4 cm está
definida.

Entonces la curva nos queda:

Los resultados para d = 4 cm y d = 8 cm fueron los siguientes:

h(en cm)/

d(en cm)
30 10 4 1

4 12.5 ± 1 7 ± 1 4 ± 1 2.5 ± 1
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8 2.5 ± 0.5 2 ± 0.5 1.5 ± 0.5 1 ± 0.5

De este gráfico se deduce que t decrece bastante rápidamente con d, lo cuál sugiere una relación inversa. Más
aún, puede apreciarse que el tiempo de flujo debe estar relacionado de un modo simple con el área de
abertura, ya que cuanto mayor sea ésta, mayor es la cantidad de agua que fluye en el mismo tiempo. Por esto
se debe realizar una gráfica de t v/s 1/d2

La tabla de t v/s 1/d2 es:

h(en cm)/

d2(en cm2)
30 10 4 1

0.44 73 43.5 26.7 13.5

0.25 41.2 23.7 15 7.2

0.11 18.4 10.5 6.8 3.7

0.04 6.8 3.9 2.2 1.5

El cual nos da el siguiente gráfico:

Si nos damos cuentas las curvas anteriores son ahora rectas que dependen de una pendiente.

Las ecuaciones para cada altura son:

Para h= 30 cm: t: 165.33*(1/d2 ) + 0.1303

Para h= 10 cm: t: 98.929*(1/d2 ) − 0.3752

Para h= 4 cm: t: 60.88*(1/d2) − 0.1116

Para h= 1 cm: t: 29.636*(1/d2) + 0.2514

Con esto podemos verificar si son correctos los valores para los diámetros de 8 y 10 cm.
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